



市人大常委会副主任、县委书记郭小东(左三)入户走访。



县长陈伦富(左二)与贫困户拉家常。



秦汉古茶“一带一路”国际发展大会。



新社区工厂让搬迁群众实现就地就业。



2020年4月21日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到陕西省安康市平利县老县镇,在蒋家坪茶园考察脱贫攻坚情况。新华社记者 燕雁 摄

践行总书记嘱托 添彩“平安顺利”新平利

2020年4月21日,习近平总书记来平利县考察并作出重要指示,尤其是深入村组、社区、学校、医院等脱贫攻坚一线,实地见证平利县党建引领脱贫攻坚催生的山乡巨变,对平利决战决胜脱贫攻坚、推动高质量发展、全面建成小康社会给予全面指导,进行把关定向,在平利发展历程中具有里程碑意义。习近平总书记来平利县考察,是省委、省政府和市委、市政府正确领导的结果,是全县四大班子共同努力、历届县委县政府接续奋斗的结果,也是全县党员干部连续数年苦干实干真干顽强拼搏的结果。

回首奋斗的过往,心潮澎湃,信心满怀。女娲故里日更新,五美平利处处和。2019年,中华人民共和国成立70周年。与共和国同行,与新时代共进,在建设中国最美乡村、打造五美平利的征程上,平利又走过了不平凡的一年。这是砥砺奋进的一年,这是异彩纷呈的一年,这是浓墨重彩的一年!

红色引擎强劲有力。深入贯彻落实新时代党的建设总要求,党员干部“四个意识”明显增强、“两个维护”更加坚定。把脱贫攻坚与“不忘初心、牢记使命”主题教育相结合,“白天脱贫攻坚行动队、晚上主题教育学习会”模式得到各级肯定。对外宣传取得历史性突破,全年累计在各类媒体上稿1600余篇,脱贫攻坚工作登上国家内参,中央电视台8次聚焦平利工作,《新闻联播》以4分钟时长深度报道平利新风建设。深入推进基层党建“六大提升行动”,大力整治软弱涣散党组织,出台一系列强化组织保障助推脱贫攻坚的机制办法,提拔一线扶贫干部15名,交流重用43名,树立了“以脱贫攻坚论英雄”的鲜明导向,党建引领脱贫攻坚“六个好”工作机制得到省上批示肯定。持续加强执纪监督,保持了正风肃纪的高压态势。

三色脱贫整县摘帽。坚持问题导向、目标导向、结果导向,实行“红黄绿”三色管理,全县干部群众弘扬“三苦三真”精神,坚定不移以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,高质量完成了16773人脱贫、69个贫困村退出的减贫任务,贫困发生率降至1.2%,顺利退出贫困县序列,用绣花功夫交出了

减贫摘帽的高质量答卷,用心血和汗水兑现了如期脱贫的平利誓言。总队长工作机制得到国扶办主任刘永富同志批示肯定,在全国驻村帮扶工作培训班上交流发言,安康全市推广;苏陕协作创新经验被国务院扶贫办印发全国推广;“村建建立红黑榜”、第一书记扶贫超市等做法被中央电视台《新闻联播》《新闻直播间》《人民日报》、新华社等国家媒体深度报道;社区工厂就业脱贫模式入选2019年人社部就业扶贫典型案例;“创建质量强县、助力脱贫攻坚”被评为2019年陕西省质量提升行动十大典型案例;“红黄绿”三色清零做法被省扶贫办刊发推广,先后在全省扶贫扶志现场会、易地扶贫搬迁后续扶持推进会上作经验交流。平利在全省脱贫攻坚成效考核中连续六次获得第一,连续三年荣获全省脱贫攻坚工作先进县,成为全省高质量脱贫的一面旗帜。

绿色发展提质增效。始终把项目作为稳增长、全面实施的抓手,全面实施项目建设339个,地方固定资产投资增长9.8%,被市政府表彰为招商引资工作先进县。全县生产总值、规上工业增加值等主要经济指标增速保持全市第一方阵,实现了发展速度质量“双提升”。嘉鸿手套、富林电子、源添袜业、美客牙刷等项目建成投产,平安绞股蓝提取、福鑫红茶二期、秦巴粗茶加工、聚盛德轻钢构件等项目加快推进,新建标准化厂房3万平方米,新增投资过千万元入园企业10户,发展新社区工厂22家,实现百户以上集中安置区全覆盖。强力推进“五个三万”建设,农业产业在规模化、品牌化上取得了新成果,新命名国家级重点龙头企业1家、省级6家,县农业农村局荣获全国农业农村系统先进集体,平利被命名为省级农产品质量安全县。成功举办了秦汉古茶“一带一路”国际发展大会,积极参与全市富硒农产品“三年百城百店千点”送健康活动,茶饮产业知名度和影响力明显增强。

彩色名片更加靓丽。市委、市政府出台了支持平利创建乡村振兴先进县的意见,美丽乡村建设迎来了前所未有的机遇。统筹城乡提品质,县城第二农贸市场及地下停车场全面建成,吉阳路完成

改造,坝河治理工程“肠梗阻”问题有效解决,杨家梁城乡统筹示范区264套移民搬迁安置房和384套安置房项目竣工,644套保障房加快实施。平镇高速路基工程双幅贯通,白狮二级路加快建设,洛南路完成主体工程。三里坪村跻身全国特色旅游村,长安女娲晒茶小镇被命名为省级文化旅游名镇,广佛塘坊田园综合体、桃花溪二期工程、天书峡景区改造提升、女娲山田园综合体等项目有序推进,2019中国·环秦岭第三届自行车联赛和定向越野挑战赛在我县成功举办。持续打好“四场”保卫战,全年空气优良天数343天,出境断面水质稳定保持国家II类标准。

暖色民生持续改善。民生脉动有力升温,更多更好的民生福祉,宛如阳光雨露,润泽万千心田。恒大小学开工建设,高考一本上线人数较上年净增110人。国家基层中医药工作先进县创建达标命名,县老年公寓建设项目稳步推进,西河区域敬老院建成投用。纵深推进扫黑除恶专项斗争,创新开展“三联三抓”专项行动,全县公众安全感96.33%,排名全市第三,县人民法院执行案件结案率位居全市第一,县检察院公益诉讼工作走在省市前列,县司法局荣获全市“七五”普法中期先进集体,平利被授予全省平安建设先进县、全省“七五”普法中期先进县。

年末岁首,新冠肺炎疫情突如其来,在这场没有硝烟的阻击战中,平利广大干部群众上下一心、英勇奋战、众志成城、守望相助,用忠诚担当构筑起疫情防控的铜墙铁壁。“乱云飞渡仍从容,越是艰险越向前。”平利有信心、有决心合力打赢疫情防控阻击战,倾力打赢脱贫攻坚收官战,全力打赢经济保卫战。

用脚步书写历史,用汗水凝结成果,用智慧开创未来。平利精神,平利实践,平利高度,平利样板。平利的2019,处处彰显辉映着责任、担当和力量。这是平利的新起点!这是平利的新时代!不忘初心担使命,真抓实干谋新篇,勤劳奋进的23万平利儿女将一起携手携程,奔向新愿景!迈向新辉煌!

通讯员 吴星 沈奕君 陈力